
Première S

RAISONNEMENT COMMENTÉ

Obje
tif : enregistrer un message vo
al sur un �
hier [P06 Nom prénom℄ où le but est d'exprimer votre

raisonnement pour traiter une question en travaillant sur les 
apa
ités de 
ommuni
ation.

Il s'agit don
 de porter une attention parti
ulière à la qualité de l'expression, à l'utilisation du vo
abulaire et à

l'interprétation des 
al
uls.

Quelques 
onseils pour réaliser 
et enregistrement audio :

1. Résolvez avant la question au brouillon pour faire apparaitre les étapes du raisonnement et les résultats.

2. Lisez la question que vous avez à résoudre.

3. Indiquez votre stratégie et pensez à dé�nir 
lairement tout élément supplémentaire dont vous auriez

besoin pour 
onduire votre démar
he.

4. Donnez les résultats de vos 
al
uls sans justi�er les étapes intermédiaires.

5. Véri�ez que vous avez bien répondu à la question posée.

QUESTION 1

Le plan est muni d'un repère (O ; −→ı , −→ ).
Étudiez la position relative de la 
ourbe P d'équation y = −2x2 + 4x et de la droite D d'équation réduite

y = x+ 1.

QUESTION 2

On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur [0 ; 2[ ∪ ]2 ; 7] par f(x) =
−3

2x− 4
+ 1.

Établir le tableau de variation de la fon
tion f sur son domaine de dé�nition.

QUESTION 3

Soit A l'expression A = −4|x− 10|+ 3.
Déterminer un en
adrement de A sa
hant que x ∈ [1 ; 5].

QUESTION 5

On 
onsidère la fon
tion u dé�nie sur l'intervalle [−10 ; 10] et dont on donne le tableau de variation :

x −10 2 4 8 10

u

3 ❍❍❍❥
0 ❍❍❍❥ −7

�✒
�

�

−2
❅
❅
❅❘
−4

Comparez les images de −5 et −1 par u puis donner le tableau de variation de la fon
tion f =
1

u

QUESTION 4

Le plan est muni d'un repère (O ; −→ı , −→ ).
Soit A (2 ; −3) et B (5 ; 3) et D la droite d'équation 8x− 4y + 1 = 0.
Les droites (AB) et D sont-elles sé
antes ?

1



Première S

QUESTION 6

Donnez un exemple d'une fon
tion u stri
tement dé
roissante et positive sur [0 ; +∞[.
Justi�ez que u véri�e bien les deux propriétés, vous démontrerez en parti
ulier le sens de variation en utilisant

la 
omparaison des images de deux réels a et b dans [0 ; +∞[ tels que a < b.

QUESTION 7

ABCD est un re
tangle et on 
onsidère les points E et F tels que

−→
BE = −1

2

−→
BA et

−→
AF = 3

−→
AD

Démontrez que les points C, E et F sont alignés.

QUESTION 8

Le plan est muni d'un repère (O ; −→ı , −→ ).
On 
onsidère les points A (3 ; 2), B (−4 ; −1) et C (24 ; 19).
Le point C appartient-il à la droite (AB) ?

QUESTION 9

Soit u une fon
tion dé�nie et dérivable sur un intervalle I, on 
onsidère f la fon
tion dé�nie sur I par f = u2
,

autrement dit pour tout x ∈ I, f(x) = [u(x)]2

1. Démontrer que f ′ = 2× u× u′
.

2. Cal
uler la dérivée de f dé�nie sur R par f(x) = (x5 + x3 + x+ 1)2.

QUESTION 10

Soit f la fon
tion dé�nie sur R \ {−1 ; 0} par f(x) =
1

1 +
1

x

.

Cal
uler l'équation de T la tangente à la 
ourbe de la fon
tion f au point d'abs
isse 1.

QUESTION 11

Trouver un exemple de fon
tion f qui soit dé�nie en 3 mais non dérivable 3.

On justi�era bien que les deux propriétés demandées soient véri�ées.

QUESTION 12

Soit f la fon
tion dé�nie sur ]− 2 ; +∞[ par f(x) =
9

x+ 2
.

Existe t-il une tangente à la 
ourbe de la fon
tion f parallèle à la droite d d'équation réduite y = −x+ 5 ?
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QUESTION 13

ABCD est un 
arré dire
t. ABF et CBE sont deux triangles équilatéraux dire
ts.

b

A

b

B

b F

b CbD

b
E

Les points D, F et E sont-ils alignés ?

QUESTION 14

On admet que toute personne réservant une pla
e d'avion a une 
han
e sur 10 de ne pas se présenter à l'embar-

quement. Une 
ompagnie aérienne dispose d'un avion de 100 pla
es et vend 107 réservations.

Comment peut-on évaluer la probabilité de sur-réservation de 
ette 
ompagnie ?

QUESTION 15

On 
onsidère la suite (un) dé�nie pour tout entier naturel n par un =
√
n+ 1 +

√
n.

Déterminer le sens de variation de la suite (un).

QUESTION 16

Le plan est muni d'un repère orthonormé.

Déterminer l'ensemble des points M (x ; y) tels que x2 + y2 + 8x− 4y + 4 = 0.

3


